
 

Stadt Kalbe (Milde) 14. Juli 2023 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeggeleben 
 
Datum: 24.04.2023 Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftshaus Jeggeleben Ende:  21:45 Uhr 
 
Teilnehmer: 

Herr Jan Krüger  
Herr Ulf-Henrik Lühmann  
Herr Malte Rickert  
Herr Stefan Ringel  
Herr Dirk Szodrak  
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und ord-

nungsgemäßen Ladung 
2.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.11.2022  (öffentlicher Teil) 
4.  Einwohnerfragestunde 
5.  Vorstellung des Projektes der AWO zur mobilen Jugendarbeit 
6.  Vortrag zu Umweltverträglichkeitsplanungen des Windparks Jeggeleben 
7.  Beratung Budget 2023 
8.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
9.  Anfragen und Anregungen 
Nichtöffentlicher Teil 
10.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) 
11.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.11.2022 (nichtöffentlicher Teil) 
12.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
13.  Anfragen und Anregungen 
 
Beginn der öffentlichen Sitzung 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und 
ordnungsgemäßen Ladung 
Der Ortsbürgermeister, Herr Lühmann, eröffnet die Sitzung, begrüßt den vollzähligen Ort-
schaftsrat und diverse Gäste (siehe Anwesenheitsliste). Der Ortschaftsrat ist beschlussfähig 
und die Ladung erfolgte ordnungsgemäß. 
   
TOP 2: Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
Die Tagesordnung zum öffentlichen Teil der Sitzung wird einstimmig bestätigt. 
   
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.11.2022  (öffentlicher Teil) 
Die Niederschrift vom 19.01.2023 (öffentlicher Teil) wird einstimmig genehmigt. 
   
TOP 4: Einwohnerfragestunde 

• Das Feuerwehrhaus in Sallenthin wird durch Bewuchs beeinträchtigt. Dort muss ein 
Pflege- oder Rückschnitt erfolgen.  

• Auch die Entsorgung des Restmülls in Sallenthin ist wieder ein Thema. Im Rahmen 
von Dorffesten ist es schön, wenn es die Mülltonne im Feuerwehrhaus wieder gibt. 

• Die Straßenlaterne bei Rudi Sasse, Ortsausgang Zierau Richtung Fleetmark, inner-
halb des Kurvenbereiches blinkt.  

   
TOP 5: Vorstellung des Projektes der AWO zur mobilen Jugendarbeit 
Ab Mittwoch, den 24.05.2023 15.30 Uhr, wird es das mobile Jugendangebot „Moby“ in Jeg-
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geleben im DGH geben. Das Angebot von Elvira Chevalier richtet sich an Kinder und Ju-
gendliche. Es wird ein Raum im DGH Jeggeleben hergerichtet, damit dieser für die jungen 
Menschen auch als solcher eingerichtet werden kann. Zur Unterstützung der Jugend in den 
Ortsteilen werden wir Gelder aus dem Budget der Gemeinde vorhalten. Dies wird durch die 
Auflösung des Männergesangsvereins Jeggeleben möglich. 
   
TOP 6: Vortrag zu Umweltverträglichkeitsplanungen des Windparkes Jeggeleben 
Katharina Nabel und Karsten Bauer haben die UVP (Umweltverträglichkeitsprüfung) zum 
Repowering des WP (Windparks) Jeggeleben eingesehen und Herr Bauer hat unsere Mei-
nung dazu erörtert. Die Einwohner und Einwohnerinnen aus Zierau werden aus  artenschutz-
rechtlichen Gründen eine Einwendung gegen die UVP anmelden. Nach eingehender Be-
obachtung der Flora und Fauna der Schweinemast in Zierau liegt der Schluss nahe, dass 
sich nach jahrelangem Leerstand ein besonderes Habitat aus Tieren und Pflanzen entwickeln 
konnte. Der Ortschaftsrat bedankt sich für die ausführlichen Informationen und beschließt 
seinerseits eine Eingabe aus gemeinwohlorientierten Gründen. 
   
TOP 7: Beratung Budget 2023 
Der Ortsbürgermeister informiert den Ortschaftsrat über die Auflösung des  Männergesangs-
vereins Jeggeleben und die Freiwerdung des Ortschafts-Budget in Höhe von 400,00 EUR 
aus den Zuwendungen aus 2022. Diese werden in einen Zaun am Spielplatz Zierau und Pul-
lover für die aktiven in der FFW genutzt. 
   
TOP 8: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
Für die Errichtung eines Mobilfunkmastes werden 5 Bäume als Ausgleichsmaßnahme ge-
pflanzt. 2 Bäume gehen nach Jeggeleben und der Rest wird über die Ortsteile verteilt. Hierzu 
machen sich die Vertreter der Ortsteile Gedanken über die Pflanzorte. 
Die Wippe für Sallenthin ist unterwegs. 
Die VKWA kümmert sich um den Wasseranschluss auf dem Friedhof. 
Werden die Reparaturkosten der Bleiglasfenster der Trauerhalle Mösenthin, in Höhe von 
1.400 EUR, von der Versicherung  übernommen? Das kaputte Fenster soll bitte wieder nach 
Mösenthin. 
Der Teich in Jeggeleben ist undicht. Sowohl der Teich, als auch der Graben befinden sich auf 
privatem Grund. Der Unterhaltungsverband setzt sich mit der Gemeinde in Verbindung. 
Unser langjähriger Gemeindearbeiter Karsten Walter geht in Rente. Wir danken ihm herzlich 
für die gute Zusammenarbeit und wünschen ihm alles Gute für die folgenden Jahre. 
   
TOP 9: Anfragen und Anregungen 
Keine weiteren Fragen und Anregungen. 
   
 
 
gez. U.-H. Lühmann 
Ortsbürgermeister 
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